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ACADEMIA DEL MAR. 
 

ACTA DE LA SESIÓN PLENARIA ORDINARIA Nº40. 
 
En la ciudad de Buenos Aires, el 25 de julio del 2000, siendo las 18 se inició la 
cuadragésima Sesión Plenaria Ordinaria de la Academia del Mar con la presidencia del 
Académico Almirante Jorge O. Ferrer y la presencia de los siguientes Académicos de 
Número: 
 
     Nº 24: Capitán de Navío Osvaldo P. Astiz; 
     Nº  6: Contraalmirante Francisco N. Castro; 
     Nº 16: Doctor Jorge O. Codignotto; 
     Nº 18: Capitán de Navío Néstor A. Domínguez; 
     Nº  3: Contraalmirante Jorge A. Fraga; 
     Nº  4: Doctor Carlos Ortiz de Rozas; 
     Nº 13: Contraalmirante Jorge J. A. Palma; 
     Nº 12: Señor Enrique Pugliese; 
     Nº 21: Doctor Oscar R. Puiggrós; 
     Nº 29: Doctor Norberto C. Peruzzotti; 
     Nº 10: Ingeniero Fernando Vila; 
     Nº 25: Capitán de Fragata José Zuloaga; 
 
AC. PRESIDENTE: Tengo el privilegio y la satisfacción de presidir esta Asamblea en que 
se van a incorporar nuevos miembros, cada uno de los cuales es merecedor del respeto, 
consideración y admiración de todos los Académicos que hemos visto y analizado sus 
antecedentes y condiciones actuales. 
Antes de comenzar la sesión deseo rendir un homenaje a un Señor Académico que ha 
fallecido hace muy pocas semanas, el Vicealmirante Leandro Maloberti y voy a recordar un 
pensamiento que expresé con la muerte de otro caballero de su calibre y calidad: "en 
nuestra juventud cuando hicimos nuestras actividades y profesiones, una de las inquietudes 
que teníamos era la búsqueda del paradigma; nos preguntamos si sería posible llegar a ser 
un brillante profesional y seguir manteniendo la frescura y la pureza de los primeros 
ideales, si la vida tan rápida que nos rodea puede hacer que mantengamos igual la llama de 
la vocación y que mantengamos también el respeto cariñoso a los subalternos y el respeto 
leal a los superiores y encontrar un equilibrio entre ambas lealtades; también nos 
preguntamos si era posible conciliar nuestras profesiones con ser un padre de familia 
ejemplar y si sería posible conservar la modestia, humildad y respeto a los seres humanos 
sea cual fuere el grado y la posición jerárquica".  
Al recordar esas preguntas, he trazado el perfil del Académico Maloberti persona que ha 
llegado en su esfera, que fue la Armada, a muy altos cargos y sin embargo contó con el 
respeto, cariño y amor de todos los que lo conocíamos, tanto civiles como militares, así que 
vaya este pensamiento humilde también para tratar de rendir el mejor homenaje al 
Almirante Maloberti. 
También debo expresar que la Academia agradece al Jefe del Estado Mayor de la Armada 
por invitarnos a visitar el buque logístico ARA "PATAGONIA", que aumenta en forma 
notable la capacidad de nuestra Flota de Mar. 
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Ahora me voy a referir al motivo central de la Asamblea de hoy, que es, como dije, recibir 
a dignos nuevos Académicos.  
Estamos cumpliendo el mandato que el Académico fundador Millia tuvo con un grupo de 
los que están aquí presentes la inspiración de buscar en esta época en que los mares y 
océanos adquieren dimensiones espirituales, políticas y de todo tipo también en lo que 
respecta a los recursos naturales, una mayor magnitud, de transformar en este ámbito 
interactivo más importante en que las fuerzas cada día más, se van a encontrar en 
cooperación o en enfrentamiento ya sea comercial, económico o de otro tipo, es el área 
donde se ha detectado que existe una marcada fronterización desde los mares y es el área 
que es la esperanza de supervivencia de la humanidad.  
La inspiración que se tuvo el 10 de octubre de 1995, fue formar el grupo que pensara para 
ayudar al país a moverse en forma digna y equitativa, en forma cooperativa hacia el mundo, 
hacia el bien común pero sin perder los derechos y las  
propiedades y recursos de nuestra Nación, buscar el equilibrio entre los intereses propios y 
los de la humanidad para que nuestro país se pueda desempeñar en ese tiempo que viene. 
Fue creada esta Academia para abarcar diferentes disciplinas que hacen a lo marítimo, 
actividades que signifiquen hallar un consejo o sugerir al superior gobierno o sistemas 
operativos del aparato republicano para que pueda actuar con eficiencia y dignidad en ese 
nuevo tiempo.  
Quiero decirles que bienvenidos y es un honor para mi en este  
momento ejercer este cargo que me enaltece utilizar hoy para esta emotiva recepción. Por 
razones funcionales y fotográficas voy a nombrar a los diferentes Académicos que se van a 
incorporar hoy y les pediría que se destaquen a pararse en este lugar para que el Académico 
que los va a presentar pueda expresarse y entregarles el diploma en mano. 
Creemos que hasta ahora no hemos logrado ser suficientemente útiles al sistema 
republicano y a una nación que está buscando cómo definirse y cómo ser. Creo que el 
aporte que hoy recibimos va a dar más vida y fuerza para que podamos lograrlo. 
Voy a comenzar por una dama que creo que todos nos alegramos cuando la vimos porque 
se trata de una persona realmente admirable, la Dra. Haydée Talavera que la va a presentar 
el señor Académico Domínguez. 
 
Ac. DOMINGUEZ: La Dra. Haydée Susana Talavera es doctora en Ciencias Jurídicas y 
Sociales de la Universidad Nacional de La Plata y abogada egresada de la Facultad de 
Derecho y Ciencias Sociales de la Universidad Nacional de Buenos Aires. Es Profesora 
Regular Titular por concurso de las cátedras de Derecho de la Navegación en las 
Universidades Nacionales de Buenos Aires, La Plata y de la Patagonia San Juan Bosco, de 
Derecho Marítimo I en la Universidad de Córdoba, de Comercio Exterior y Derecho 
Comercial y de Instituciones del Derecho de la Navegación en la Universidad Notarial 
Argentina. Cuenta, además con múltiples antecedentes docentes relacionados con el 
derecho de la navegación, económico, empresarial, consular, aduanero, comercial, 
aeronáutico y espacial. Ha participado activamente en seminarios y cursos de 
especialización propios de sus variadas inquietudes académicas y ha escrito gran cantidad 
de ensayos sobre derecho aeronáutico, marítimo y espacial. Ha tenido destacada actuación 
en el desempeño de cargos, integración de jurados y tribunales, congresos, cursos, 
conferencias, mesas redondas, jornadas, etc. en universidades y otras instituciones del país 
y del extranjero. Su labor ha merecido un premio otorgado por la Academia Nacional de 
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Derecho y su tesis doctoral sobre: "Sistemas de Garantía sobre el buque. Bases de 
Legislación" ha sido distinguida por la Comisión Examinadora. 
La felicito y le deseo éxito en su gestión académica. 
 
Ac.  TALAVERA: Les agradezco la generosa presentación del Capitán Domínguez y al 
mismo tiempo agradezco a la Academia que me haya considerado merecedora de estar 
entre ustedes. Cuando recibí el premio de la Academia que mencionó el Capitán, renovaba 
los votos profesionales en el sentido de dar a aquel sector del Derecho que había elegido 
mis mejores esfuerzos. Hoy realmente ante ustedes, cuyos fines comparto, quiero renovar 
estos votos comprometiéndome con la tarea de ustedes y al mismo tiempo manifiesto mi 
halago por que tan distinguidos profesionales de la Armada y del campo civil hayan 
considerado que tengo méritos, al menos suficientes. para poder estar entre ustedes. 
 
AC. PRESIDENTE: El Académico Embajador Vicente Arnaud será presentado por el 
Académico Fraga. 
 
AC. FRAGA: Presentar un Embajador está de más porque, por el simple hecho de serlo en 
nuestro país, cuenta con los méritos  
suficientes para ingresar en esta Academia. En el caso particular de mi amigo Arnaud 
mencionaré sólo algunos rasgos de los más importantes. Es Doctor en Ciencias Políticas, 
Licenciado en Diplomacia; ha sido Embajador en Kenya, en los Emiratos Arabes Unidos y 
en Turquía; es Académico de la Academia Nacional de Geografía, de la Academia 
Mexicana de Derecho Internacional, de la Academia Argentina de Ciencias del Medio 
Ambiente, es profesor universitario en la Universidad del Salvador y en la Universidad de 
Belgrano, ha  
sido Jefe de Gabinete de la Subsecretaría de Relaciones Exteriores y autor de calificadas 
obras dentro de las cuales son muy importantes: "Derecho Internacional Ambiental y el 
Mercosur" y "Unión Europea y Procesos integradores regionales". 
Creo que con esto es suficiente; hay mucho más pero precisaríamos otra reunión académica 
para decirlo todo; le deseo el mejor de los éxitos. 
 
AC. ARNAU: Gracias por sus palabras, me siento muy honrado y agradecido por esta 
presentación y agradezco a los que hicieron posible esta incorporación. Muchas gracias a 
todos. 
 
AC. PRESIDENTE: Para el Académico señor Julio César Bazán la presentación la hará el 
Académico Pugliese. 
 
AC. PUGLIESE: El Académico Fox, que es responsable de la llegada del Académico 
Bazán a esta Academia, me comentó que su presencia en esta Academia lo hacía feliz 
porque iba a encontrar en el mundo de los puertos un interlocutor más valioso que él 
mismo. Un ataque de modestia semejante convoca a su presencia a nuestros Académicos 
para lucirse como Fox se lucía en el mundo de los puertos. Le deseo una grata presencia 
con nosotros y que su llegada nos enriquezca a todos. 
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AC. BAZAN: Hoy estoy lleno de goce para agradecer esta distinción que me honra y me 
obliga a merecerla; oportunamente hablaremos de Marina Mercante y Puertos. Me 
preocupa el hecho de que hoy tengamos una Marina Mercante casi en extinción, por eso 
participo en recomponer una Marina útil y como lo fuera antes, tema que es para los 
tiempos que vienen, para un debate. Reitero mi agradecimiento por esta distinción y voy a 
procurar merecerla. 
 
AC. PRESIDENTE: El Licenciado Hugo Castello no está presente. El Ingeniero 
Humberto R. Ciancaglini será presentado por el Académico Vila. 
 
AC. VILA: Tengo el agrado de presentar al Ingeniero Humberto R. Ciancaglini, 
distinguido científico en mérito para formar parte de esta Academia; es especialista en 
radio- comunicaciones, computación y medición en energía atómica; ha sido profesor de 
electricidad y telefonía, reconocido como muy superior por sus alumnos y solicitado por 
muchos organismos para presentar sus servicios, científico en varios campos de la ciencia, 
gran conferencista, muy exitoso al presentar los avances de la ciencia y de organismos 
importantes como el Concejo de Investigaciones Científicas y Técnicas, la Comisión 
Nacional de Energía Atómica, ha desempeñado cargos importantes en la Universidad de La 
Plata,  
llegando a ser Decano de la Facultad de Ciencias Exactas y Ciencias Naturales, es autor de 
numerosas publicaciones sobre su especialidad y en cuanto al mar destaco que, en las 
primeras navegaciones que se hicieron para pruebas de electrónica él fue uno de los que se 
destacó en la instrucción a los oficiales. Lo felicito. 
 
AC. CIANCAGLINI: Para mi es un alto honor haber sido designado y, ante quienes han 
creído ver en mi los atributos necesarios para llegar a tener esta función, significa un 
desafío tratar de cooperar y ser útil en este organismo. Muchas gracias. 
 
AC. PRESIDENTE: Al Académico Contraalmirante Norberto Couto lo presentará el 
Académico Fraga. 
 
AC. FRAGA: Hablar de un Almirante para presentarlo ante esta Academia está demás, es 
Almirante de Comando en el Mar de buques y fuerzas navales, y además de la promoción 
Nº 77 de la Escuela Naval Militar, ha prestado servicios en la Flota de Mar, 
fundamentalmente en Destructores y Fragatas, ha sido  2º Comandante del Rompehielos y 
del Portaaviones, ha realizado cursos de perfeccionamiento en Estados Unidos, ha sido 
Subdirector de la Escuela Antisubmarina, Director de la Escuela de Aplicación para 
Oficiales y de la Escuela de Guerra Naval, Subsecretario de la Marina Mercante y Ministro 
de Defensa de la Nación y es miembro del Centro de Estudios Estratégicos de la Armada 
donde compartimos las mismas inquietudes. 
 
AC. COUTO: Agradezco sinceramente esta inmerecida distinción para integrar esta 
Academia y, como dijo alguien que me precedió, implica el deseo y el compromiso de 
contribuir como  
yo pueda para el éxito que le auguro para el futuro. Nada más. 
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AC. PRESIDENTE: El Académico Contraalmirante Mario I. Satti será presentado por el 
Académico Contraalmirante Castro. 
 
AC. CASTRO: El señor Académico Satti ha llegado a ocupar los cargos más importantes 
del área, su nombre se destacó en todas las actividades y ha merecido el respeto de todos 
los colegas, además cursó estudios de Administración Superior y también en la Escuela de 
Guerra Naval de manera que, desde el punto de vista náutico, me merece el mayor respeto 
y, desde todo punto de vista, es un hombre que va a participar colaborando ampliamente 
con la Academia en donde necesitamos gente que piense y que trabaje. 
 
AC. SATI: Como integrante de la Armada Argentina durante más de 40 años, el haber sido 
aceptado por ustedes, señores Académicos, significa un altísimo honor y comprometo mis 
mayores esfuerzos para contribuir a todos los objetivos de esta Academia. Agradezo 
sinceramente esta designación. Muchas gracias. 
 
AC. PRESIDENTE: El Académico Doctor Alfredo de las Carreras será presentado por el 
Académico Fraga. 
 
AC. FRAGA: Hace muchos años que andamos en estas lides y somos personas del mismo 
nivel, es un gusto presentar al Académico Doctor Alfredo de las Carreras, profesor de 
Derecho Internacional Público en la Universidad de Buenos Aires y en la Universidad 
Católica Argentina, Rector del Colegio Nacional de Buenos Aires, Consejero Asesor del 
Gobierno de la ciudad de Buenos Aires, Director del Comité Ejecutivo de Yaciretá, ha sido 
también Secretario de Gobierno en la provincia de Mendoza y de Economía en la provincia 
de Buenos Aires; ha actuado en numerosas actividades científicas y políticas y ha 
desarrollado una gran cantidad de publicaciones y últimamente ha sido uno de los más 
distinguidos defensores de la preocupación argentina en la cuestión de los Hielos 
Continentales y Patagonia. Tiene exceso de títulos para esta Academia. 
 
Ac. DE LAS CARRERAS: Quiero agradecer dejando de lado las palabras del Académico 
Fraga que para mi es un gran maestro y  
conocedor de los grandes problemas argentinos y quisiera agradecer a cada uno de los 
miembros de esta Academia porque es un orgullo extraordinario estar entre ustedes. Sus 
trabajos siempre he dicho que tienen que tener más divulgación en el ambiente 
universitario; yo he pertenecido a varios centros de estudio pero nunca he visto la 
profundidad de los trabajos que realizan muchos de ustedes. Me parece que debería haber 
una conexión mayor entre ustedes y la Universidad porque hay mucho que aprender. La 
República Argentina tiene un frente marítimo de los más extensos entre los países y de los 
estados del mundo y una de las plataformas que es muy importante resguardar; pienso que 
no hay una conciencia nacional y hablo del conocimiento que deben tener los argentinos de 
los recursos que se han puesto en nuestras manos; quiero aportar a ustedes lo que yo pueda 
y aprender mucho más de lo que he aprendido. Muchas gracias. 
 
Ac. PRESIDENTE: Voy a presentar al Académico Arquitecto Alvarez Forn. Es un 
excelente profesional pero además y realmente puso su intelecto, su sentido del orden y su 
valentía en el mar por delante, durante toda su vida; eximio navegante, los cansaría si les 
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dijera cuántos viajes hizo; porque no solamente sería muy largo enunciarlos, sino que 
nuestra imaginación volaría tanto. No existe mercante que no reconozca un hombre que 
ama el mar, y ha adquirido un estilo propio de aquellos jóvenes que se inician en el barco a 
vela, donde la soledad y el compañerismo y poder pensar y meditar permiten que uno se 
vaya formando. Redactó libros y artículos, todos conocidos por muchos de los que están 
aquí y dedicó su mente y su cuerpo enseñando a muchas generaciones de jóvenes que he 
escuchado de sus labios que lo admiran, y por gente que se dedicó a los barcos desde 
diferentes carreras profesionales. Su sentido del mar como marino audaz, nos va a ser 
también muy útil. Bienvenido y lo mejor para su permanencia aquí entre nosotros. 
 
Ac. ALVAREZ FORN: Nunca he sido miembro de una Academia, nunca he tenido un 
puesto público, soy navegante, he recorrido hasta la Antártida, y, además, la Armada 
siempre me ha tratado muy bien. He hecho muchas millas en muchos buques, invitado 
siempre, y muchos en la Fragata Libertad. Muchas gracias. 
 
Ac. PRESIDENTE: El señor Académico Vicealmirante Carlos Luis Alfonso, será 
presentado por el Académico Fraga. 
 
Ac. FRAGA: El Acedémico Vicealmirante Carlos Luis Alfonso, de la promoción Nº 85 de 
la Escuela Naval Militar, ha tenido la desgracia de ser alumno mío en alguna oportunidad, 
ha prestado servicios en la Flota de Mar y en la Fragata Libertad, efectuó el curso de la 
Escuela de Guerra Naval en Brasil, fue profesor de la Escuela de Guerra Naval, en la 
Escuela de Guerra del Ejército y en la Escuela Superior de Guerra Aérea. Comandandó la 
Corbeta ARA "GUERRICO" durante la Guerra de las Malvinas durante la recuperación de 
las Islas Georgias; fue Jefe de enseñanza de la Escuela de Guerra Naval y efectuó el Curso 
Superior en el Colegio Interamericano de Defensa, del cual fue posteriormente asesor. Ha 
sido Director de la Escuela de Guerra Naval, Director de la Escuela de Defensa Nacional, 
Subsecretario de Estado de Política y Estrategia del Ministerio de Defensa, es actualmente 
Director  
del Centro de Estudios Estratégicos y ha sido condecorado por la Junta Interamericana de 
Defensa y la Armada, con el Honor del Mérito Naval. Es por lo tanto un gran valor que 
incorporamos a esta Academia. 
 
Ac. ALFONSO: Es un honor para mi el incorporarme a esta Academia y, enamorado que 
soy del mar, voy a tratar de contribuir en todo lo que esté en mi capacidad. Muchas gracias. 
 
Ac. PRESIDENTE: Al señor Académico Vicealmirante Julio Lavezzo lo va a presentar el 
Académico Fraga. 
 
AC. FRAGA: El Académico Lavezzo es Aviador Naval, Licenciado en Sistemas Navales 
y fue Comandante de la Aviación Naval, Director General del Personal Naval, Jefe de 
Departamento del Estado Mayor Conjunto, Comandante de la Escuadrilla Aeronaval de 
Caza y Ataque y Jefe de Operaciones del Portaaviones ARA "25 DE MAYO". Realizó 
varios cursos de adiestramiento en Estados Unidos, fue Jefe de Enseñanza en la Escuela de 
Guerra Naval, es autor del Anteproyecto de la Ley de Reestructuración de las Fuerzas 
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Armadas, aprobada en 1998, y ha tenido varias actividades de gerencia en su retiro. Es 
miembro del Centro de Estudios Estratégicos y hombre de alto valor. 
 
Ac.  LAVEZZO: Agradezco a los Académicos haber considerado mi incorporación, y 
desde ya, a pesar de la altura visible, creo que difícilmente voy a poder estar a la altura de 
los señores Académicos, pero haré lo posible. 
 
AC. PRESIDENTE: Al señor Académico Contraalmirante Edmundo Juan Schaer lo 
presentará el Académico Fraga. Pero quiero aprovechar mi situación privilegiada porque el 
Académico Schaer pertenece a una promoción de la época en que hice la Escuela Naval y 
que, en su caso particular, es un hombre al que realmente he admirado y quiero. Muchas de 
sus ideas ingeniosas se mantuvieron en mi espíritu en toda mi carrera. Fue consejero mío en 
muchas oportunidades en que no sabía a dónde dirigirme y él tuvo la palabra justa. Yo me 
disculpo por haber intervenido en esta presentación, pero quería decir estas palabras. 
 
Ac. FRAGA: El Académico Schaer hizo la Escuela Superior de Guerra Naval, la 
Licenciatura en Sistemas Operativos en la Universidad de Paris, tiene Licenciatura en 
Estudios Militares Superiores, fue Jefe de Estado Mayor de la Flota de Mar, Comandante 
del Destructor ARA "HÉRCULES", Director de la Escuela de Guerra Naval, Director de 
Instrucción Naval, y en estos últimos años fue asesor académico y operativo de la Armada 
y Fuerza Aérea de Bolivia. En 
esa oportunidad, el año pasado, fui objeto de una invitación de las Fuerzas Bolivianas a un 
seminario y pude compartir el respeto y la admiración de toda la Armada de Bolivia por el 
Almirante que realizó una estupenda acción no sólo profesional, sino también diplomática, 
con la vecina República de Bolivia. Bienvenido. 
 
Ac. SCHAER: Este ha sido un maravilloso regalo que he recibido; voy a rendir un 
homenaje al Capitán Casellas, con quien hemos hablado largo tiempo sobre lo que es el 
Mar Argentino; entiendo que el momento que vive el país va a necesitar de mucha 
dedicación y mucha honestidad para compartir este privilegio que tengo, de estar entre 
todos estos señores que han tenido no sé si el descuido de nominarme. El problema del mar 
para la República Argentina abarca no sólo a la totalidad de su territorio sino que existen 
otras tremendas responsabilidades que están jugando y para ello esta Academia es el 
disparador lógico para que los señores políticos y gobernantes tengan muy en claro ésto y 
procedan con el juicio suficiente para que ese territorio se conozca. Muchas gracias. 
 
Ac. PRESIDENTE: Señores, ha finalizado la presentación de los  
nuevos Académicos y reitero la bienvenida y el afectuoso deseo de que sean exitosos tanto 
en su vida profesional como en su aporte hacia la Nación. 
Yo quería comentarles, como ustedes saben, que la Academia hace Cuadernos Talásicos y 
trabajos importantes realizados por personalidades y puede ser que alguno o varios de ellos 
necesiten de un enfoque multidisciplinario, por eso van a estar a su disposición y los 
invitamos a que participen con su aporte y que nos hagan llegar cualquier idea que pueda 
mejorar los deseos de poder cumplir con la Nación y la sociedad.  
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La próxima reunión será el último martes del mes de agosto y nuestra costumbre es, en lo 
posible que las reuniones no sobrepasen la hora de duración, y sólo en caso excepcional, 
con previo consenso, se podrán alargar.  
Quisiera preguntarles si algún señor Académico de los que formaban o forman parte quiere 
hacer algún comentario. 
 
Ac. TALAVERA: Tengo una serie de curiosidades que seguramente  
van a ser satisfechas posteriormente y, si quienes nos incorporamos debemos trabajar en 
alguna Comisión o en temas que nos van a ser comunicados. 
 
Ac. PRESIDENTE: Existen Secciones sobre diferentes temáticas relativas al mar, y una 
de las preguntas que les formulamos ahora, es en qué Sección querrían participar, lo cual va 
a ser bienvenido y cumplido perfectamente. No obstante la pertenencia a una Sección 
determinada no incluye hacer trabajos de otras áreas y aplaudiríamos cualquier 
convergencia con enfoques multidisciplinarios de problemas determinados. Creo que sería 
bueno poder lograr dichos trabajos. La Mesa Directiva, que se reúne una semana antes, 
puede examinarlos y creo que serían útiles para la Nación. Dicha Mesa se reúne el martes 
anterior a las 18 horas, justo una semana antes; esta es una reunión no excluyente y 
cualquier Académico puede participar o escuchar los temas, o hacer sugerencias o 
conversar.  
La intención es que nuestra intervención sea natural y espontánea, aunque haya un 
reglamento. Nuestro espíritu es muy amplio para adaptarlo a las conveniencias de la 
Academia. 
 
Muchas gracias. Sin otro particular, se levanta la sesión. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


